

# BYSTROVANSKÝ

# ZPRAVODAJ

www.bystrovany.cz

BŘEZEN  
2013



vydává Obecní úřad v Bystrovanech, Šrámkova č. 9  
T: 585 311 841, bystrovany@iol.cz  
28. března 2013, č. 65



Vážení spoluobčané,

I když to letos vypadalo, že jaro to ve svém každoročním souboji se zimou bude mít těžší než v jiných letech, nakonec se mu přeci jen podařilo obdarit nás teplými slunečnými paprsky - a to je neklamnou známkou toho, že se příroda definitivně probouzí ze zimního spánku. A pro nás je nejvyšší čas přinést Vám další várku informací o dění v obci. Zároveň Vám přejeme příjemné Velikonoce, které snad letos budou opravdu oslavou prvních jarních dní.

Za redakční radu Hana Vagnerová,  
Lenka Zuštinová a Vlastimil Kramář.

## ZPRÁVY Z OBCE:

### INFORMACE O POPLATCÍCH

Připomínáme, že do konce dubna je potřeba zaplatit poplatek za psa a do konce května poplatek za odpady. Poplatek za psa je 200,- Kč, poplatek za odpady 300,- Kč/osoba. Platit můžete osobně na obecním úřadě nebo bezhotovostně na účet 86-6502240247/0100. Zálohy za stočné na období 7/2012 - 6/2013 činí 620,-Kč/osoba vč. zvýšené sazby DPH od 1. ledna 2013. Podrobnější informace lze získat na [www.bystrovany.cz](http://www.bystrovany.cz) v oddíle aktuality.

### ZMĚNA ÚZEMNÍHO PLÁNU OBCE

V době vydání tohoto čísla zpravodaje nebyl znám oficiální termín zahájení veřejného projednávání změny územního plánu obce. Vzhledem k tomu, že se jedná o důležitou záležitost, budeme vás o termínu zahájení veřejného projednávání informovat nejen standardními způsoby (úřední deska obce a internetové stránky), ale také formou letáku do schránky.

### PODEZŘELÉ OSOBY V OBCI

V posledních týdnech se zvýšil pohyb podezřelých osob v naší obci, a došlo dokonce i k případu několika vykradení a narušení osobní svobody. Buďte proto všímaví k cizím osobám, které se pohybují po obci dopoledne nebo v pozdních večerních hodinách. V případě, že takovou osobu nebo osoby zpozorujete, neváhejte uvědomit Policii ČR na tel. čísle 158 - v případě, že se podezření ukáže jako neopodstatněné, nebudou z toho pro vás plynout žádné důsledky. Dle sdělení policie je lépe zavolat zbytečně než pozdě. Starostka obce hned při prvním výskytu krádeže (v ulici Makarenkova) požádala Policii ČR o zvýšení pořádkových hlídek v naší obci. Vy sami nenechávejte otevřená ventilační okna, když nejste doma, důsledně zamykejte vchodové dveře a branky.

### SBĚR VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU

Jarní sběrová sobota nebezpečného a objemného odpadu se bude konat 27. dubna od 8 do 9 hodin před obecním úřadem. Komu nebude vyhovovat sobotní termín, může odpad dovézt již v pátek mezi 15. a 17. hodinou. Opět platí pravidlo, že elektrotechnický odpad, který nebude kompletní (posoudí mistr OH), nemůže být odebrán ve zpětném odběru (zdarma) a bude zařazen do odpadu, tedy zpoplatněn. Velké pneumatiky nad 18" budou odebrány za 4,- Kč/kg +DPH.

### KONTEJNER NA TEXTIL

Ve 2. polovině února 2013 byl na kontejnerovém stanovišti v ulici Malátova umístěn nový kontejner na tříděný odpad - textil, obuv a hračky. I přes krátkou dobu instalace je již hojně využíván. Kontejner je umístěn a odpad z něj svážen bezplatně. Můžeme tím dosáhnout dalšího snížení objemu netříděných odpadů v naší obci, což v konečném důsledku vede k dalšímu zefektivnění nakládání s odpady.

### OBNOVENÍ ZASTAVENÍ VLAKU

Na základě žádosti občanů o zastavování vlakového spoje č. 3530 v Bystrovanech se podařilo dosáhnout kladného vyřízení. Od 8. 4. 2013 tak bude osobní vlak v sobotu a v neděli ve směru do Olomouce (čas příjezdu do Bystrovan v 7:29 hodin) zastavovat na znamení v zastávce Bystrovany.

### TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Začátkem tohoto roku probíhala také v naší obci Tříkrálová sbírka 2013. Organizátoři sbírky z Charity Olomouc děkují všem občanům za finanční příspěvky. V obci Bystrovany bylo vybráno 18.731,- Kč.

### KALENDÁŘ AKCÍ

3. a 4. 4.  
**Zápis do MŠ**  
(10-11:30 a 15-17, MŠ)
6. 4.  
**Čištění řeky Bystřice**  
(9:00, hasička)
19. 4.  
**Jarní veselice**  
(20:00, sál U Sklenářů)
27. 4.  
**Sběr velkoobjemového odpadu**  
(8:00 - 9:00, dvůr OÚ)
3. 5.  
**Beseda ke II. světové válce**  
(10:00, ZŠ)
10. až 12. 5.  
**Zájezd Tajemství maďarských lázní**  
11. 5.  
**Den matek**  
(14:00, sál U Sklenářů)
1. 6.  
**Bystrovanské hry a Dětský den**  
(14:00, Sportovní areál)
- Každé Út**  
**Jazykové kurzy**  
(18:30, klubovna Sportovního areálu)

### ŽIVOTNÍ JUBILEA

- Významné životní jubileum oslavili:*
- Leden  
70 let - Milan Skřebský  
Březen  
60 let - Vojtěch Hrtan  
60 let - Petr Plachý  
70 let - Alois Konior  
Duben  
60 let - Jiří Hava  
70 let - Jan Jaroš
- Jubilantům srdečně blahopřejeme a přejeme do dalších let hodně štěstí a pevně zdraví.*

### VZPOMÍNÁME

- Zdenka Jezerská  
Jarmila Johanesová  
Jaroslav Musil  
Ludmila Utíkalová  
Miroslav Sklenář  
Rostislav Sklenář



## SLOVO STAROSTKY



Vážení spoluobčané,

máme za sebou období plné voleb, ať už šlo o volby krajské v listopadu loňského roku, nebo volby prezidentské, probíhající ve dvou kolech letos v lednu. Příprava voleb tak, aby na obci proběhlo vše hladce a v souladu s platnou legislativou, bylo časově náročnou záležitostí, navíc se vše připravovalo v období účetních závěrek a auditů. A tak bych ráda touto cestou poděkovala Romaně Radové a Dagmar Štembírkové, že vše zvládly připravit a zorganizovat včas a bez chyb.

Jistě Vás zajímá, co nás letos čeká. Rok 2013 bude především rokem oprav. Roky rozdávání velkých dotačních balíčků jsou pryč, dotaci ubývá. Navíc obcí vlastněný majetek se pomalu, ale jistě opotřebovává, zastarává, některé věci dosluhují úplně. Čekají nás například jarní opravy komunikací, oprava topné soustavy v tělocvičně, celková výměna podlahy ve 2. třídě ZŠ, neodkladné provozní opravy na ČOV a další, o kterých je podrobněji psáno na jiném místě zpravodaje.

Co se bohužel realizovat nebude, je dlouho chystaná akce "Cyklo Bystřice". V jejím rámci měla být provedena úprava cyklostezky směrem na Olomouc, která se měla financovat z prostředků Regionálního operačního programu Střední Morava. Mělo jít o spojení s projektem cyklostezky ve Velké Bystřici s dalším provázáním na plánované budování nového úseku v katastru města Olomouce. Přestože jsme při podání žádosti o dotaci mohli být z výše uvedených důvodů úspěšní, nepodařilo se realizaci této akce dohodnout se soukromými vlastníky dotčených pozemků. Proto nebude propojení obou projektů v katastrálním území Bystrovany realizováno.

Práce starosty je velmi těžká v tom, že neustále hledá kompromisy a možná řešení, často v téměř neřešitelných situacích. Prakticky nikdy se nedá v pozici starosty a zastupitelů rozhodnout ve prospěch všech, vždy je na stejnou věc více názorů a pohledů. Proto bych chtěla poděkovat těm vlastníkům pozemků, kteří dokázali jednat v klidu a věcně. Vždyť základním principem demokracie by mělo být jednání, vysvětlování a hledání kompromisů.

Dovolte mi tedy na závěr vyslovit přání, aby se obecní záležitosti v Bystrovanech řešily věcnou diskuzí bez zbytečných hádek a osočování. Přijďte se, milí spoluobčané, kdykoli zeptat na obecní úřad nebo zasedání obecního zastupitelstva na záležitost, které Vás zajímají, nebo ve kterých nemáte jasno.

Přeji Vám hezké prožití svátků jara,  
Hana Vagnerová.

## DEMOGRAFICKÝ VÝVOJ V BYSTROVANECH



Protože se objevilo několik přání dozvědět se více o počtu obyvatel v Bystrovanech a jejich složení, přinášíme následující informace.

Ke konci roku 2012 bylo v Bystrovanech hlášeno k trvalému pobytu 1028 občanů, z toho 528 mužů a 500 žen. V průběhu roku se přistěhovalo 22 a odstěhovalo 5 osob. Zemřelo 6 spoluobčanů (1 muž a 5 žen). Narodilo se 16 dětí – 7 chlapců a 9 holčiček (2 Jakobové, David, Marek, Jan, Tobias a Matouš, 3 Terezky, Ella, Nela, Ema, Adéla, Stela a Rozálie). Průměrný věk občanů je 36,87 roků. Dospělých je 396 mužů v průměrném věku 45 roků a 387 žen v průměrném věku 46,5 roku. Děti do 15 let je 132 chlapců v průměrném věku 9 roků a 113 děvčat v průměrném věku 8 roků. Svobodných je 439, ženatých 476, rozvedených 77 a ovdovělých 36 osob.

## Nejčastější křestní jména v obci

## Muži:

40x - Petr, 33x - Jiří, 31x - Jan, 27x - Pavel, 23x - Martin, 22x - Miroslav, 17x - Tomáš, 16x - Jakub a Zdeněk, 14x - Josef a Karel, 13x - Michal, 12x - Ondřej, 10x - Ladislav a Vojtěch, 9x - Antonín, David, Lukáš a Marek, 8x - Libor, 7x - Milan, Radek, Stanislav, Václav a Vladimír, 6x - Dominik, Lubomír, Robert a Štěpán.

## Ženy:

23x - Hana, 21x - Jana, 18x - Lenka, 16x - Jaroslava, 15x - Marie, 14x - Anna, 13x - Alena, Lucie a Pavla, 12x - Ludmila, 11x - Eva a Veronika, 10x - Ivana, 9x - Jarmila a Markéta, 8x - Adéla, Kateřina a Věra, 7x - Dana, Martina, Natálie, Tereza a Zdenka, 6x - Barbora, Helena, Libuše, Marcela, Michaela, Miroslava, Zdenka a Zuzana, 5x - Andrea, Dagmar, Klára, Pavlína a Renáta.

## Nejčastější příjmení v obci (počet jednotlivých nositelů):

26x - Sklenářovi, 22x - Hájkovi, 12x - Folkovi, 11x - Slepíci a Spáčilovi, 10x - Bulkovi, Dvořákoví, Krainovi, Mičkoví, Stejskalovi a Žádníkoví, 9x - Dohnalovi, Košťálkovi, Kroužekovi, Künstlerovi, Radovi a Švestkovi, 8x - Janalíkoví, Kasalovi, Pleskovi, Staňkovi, Wagnerovi, 7x - Černoškoví, Housírkovi, Hradilovi, Novákoví a Polanští, 6x - Černíni, Horákoví, Karasovi, Laufovi a Mánkovi, 5x - Baďurovi, Čapkovi, Chytilovi, Kaczorovi, Köhlerovi, Kotkovi, Léharovi, Menšíkovi, Mosslerovi, Pohlídalovi, Pospíšilovi, Symerští, Štembírkovi, Tihelkovi, Tiší a Vagnerovi.

## Věková skladba obyvatel Bystrovan

Do 6 let:	92	(M-47, Ž-45)
Do 18 let:	141	(M-79, Ž-62)
Do 30 let:	137	(M-68, Ž-69)
Do 50 let:	375	(M-197, Ž-178)
Do 60 let:	121	(M-64, Ž-57)
Do 70 let:	110	(M-54, Ž-56)
Do 80 let:	38	(M-16, Ž-22)
Do 90 let:	13	(M-3, Ž-10)
Do 100 let:	1	(Ž-1)



## CO NÁS ČEKÁ V ROCE 2013



### JARNÍ OPRAVY KOMUNIKACÍ

Jako každý rok také letos budeme postupně opravovat výtluky, praskliny a propady v místních komunikacích. Investice do průběžné údržby a tím pádem menších oprav se z dlouhodobého pohledu vyplácí, protože včasným zásahem nedochází k velkému narušení komunikací.

### OPRAVA TOPENÍ V TĚLOCVIČNĚ

Jakmile skončí zima, zahájíme opravu topné soustavy v tělocvičně, protože se ze systému ztrácí voda. Vzhledem k tomu, že se na zdi jedné z kluboven objevila vlhkost, dá se předpokládat, že k úniku vody z topného systému dochází právě tam. Není ovšem vyloučeno, vzhledem k množství ztrácející se vody, že se zjistí únik i v rozvodech v šatnách (pod dlažbou, obklady) nebo ve cvičebním prostoru (pod podlahou z palubek a obklady ze dřeva).

### OPRAVA PODLAHY V ZŠ

Jakmile děti vyrazí na prázdniny, pustíme se do kompletní rekonstrukce (výměny) podlahy v učebně 2. třídy v přízemí základní školy. Podlaha je zde, díky postupnému zvětšování třídy v minulosti, složena ze tří různých částí (parketová, betonová, dřevotřísková) a překrytá linoleem. Tato nejednotná struktura umožňuje průchod spodní vlhkosti, navíc v některých místech je podlaha prošlapaná. Původní podlahové vrstvy budou demontovány a nahrazeny podlahou novou, odvětrávanou. Současně bude částečně obnovena omítka, a to za omítku mikroporézní, která odvádí vlhkost, aby se děti mohly i v této učebně cítit příjemně.

### PROVOZNÍ OPRAVY V ČISTÍRNĚ ODPADNÍCH VOD

Po osmi letech, v rámci kterých čistírna odpadních vod již slouží, dochází k postupnému opotřebení nejrůznějších provozních částí. V loňském roce jsme vyměnili řídicí jednotku a nově nechali zabudovat nerezové šoupě k uzavření nátoků do přečerpávací stanice na pravém břehu řeky. V letošním roce nás neminou další nutné provozní opravy. Půjde o celkovou opravu odstředivky kalů, výměnu odvodňovacích ventilů, opravu dmychadel, čerpadla kalů, výměnu snímačů hladiny kalů v kalojemech atp. Čistírna odpadních vod je majetkem dobrovolného Svazku obcí Bystrovany a Bukovany, a je tedy členskými obcemi dofinancována.

### POŘÍZENÍ KOMUNÁLNÍ TECHNIKY

Obec potřebuje pořídit novou komunální techniku, která by sloužila jak k údržbě zeleně v obci, tak k zimní údržbě chodníků. Na její koupi se pokusíme zajistit finanční prostředky z dotačního programu Leader.

### RENOVACE A OPRAVA KAMENNÝCH KŘÍŽŮ

V naší obci máme tři pískovcové kříže, jeden v lesíku u ulice Malátova západ, další na návsi Jeseniova před kaplí a třetí v ulici Budovcova. Čtvrtý kříž je dřevěný a je před základní školou. Na všech bude provedena nutná údržba a opravy drobných poškození. Poslední údržba byla provedena před 15 lety v roce 1997.

### ROZŠÍŘENÍ PRVKŮ VE SPORTOVNÍM AREÁLU

Ve sportovním areálu je naplánováno rozšíření dětské zóny, tak aby zde i naši nejmenší měli pestřejší vyžití. Nezapomněli jsme ani na starší děti a dospělé, více však nebudeme prozrazovat a pokusíme se stihnout realizaci do 1. 6. 2013, kdy se v areálu uskuteční Bystrovanské hry spojené s oslavou Dne dětí.

### CHODNÍK V ULICI DROŽDÍNSKÁ

V současné době se pracuje na projektové dokumentaci k vybudování chodníku v ulici Droždínská k vlakové zastávce. Poté bude, stejně jako tomu bylo u projektování ulice Budovcova, svolána pracovní schůzka s občany bydlicími na této ulici k vyjasnění detailů. S realizací se počítá letos.

### ÚPRAVY ZELENĚ V OBCI

Průběžně již od zimních měsíců provádíme úpravy zeleně. Začali jsme odstraněním pařezů v lesíku podél řeky na příjezdu do obce od kruhového objezdu. Odstraněním pařezů se usnadní a zrychlí sečení ploch. Bylo provedeno zmlazení přebujelého keřového porostu kolem Pomníku padlých, část keřů byla úplně odstraněna. Pokračovat bude také prořezávka a úprava lesíka Na Čtvrtkách. Vzhledem k tomu, že již na obci nevypomáhají pracovníci veřejné služby (díky legislativě, která je před touto výpomocí účinně chrání), bude úprava tohoto prostoru probíhat déle, než se původně předpokládalo. Rádi bychom v letošním roce provedli úpravu zeleného plácku naproti výstupní autobusové zastávky U Bystřičky, dále zeleného plácku u základní školy a možná i některých dalších.

### PŘELOŽKY KABELŮ V ULICI BUDOVCOVA

Přestože je již připraveno stavební povolení na úpravu ulice Budovcova, její realizace bude provedena až po provedení přípojek inženýrských sítí k nově plánovaným rodinným domkům. V letošním roce obec hodlá zrealizovat nutné přeložky telefonních kabelů a kabelů veřejného osvětlení. Zda dojde ještě letos také na realizaci stavební úpravy komunikace, bude záviset na postupu realizace výše zmíněných přípojek a přeložek.

### DĚTSKÉ HRISTĚ V ULICI BUDOVCOVA

Z důvodu značného opotřebení, ale bohužel i úmyslného poškozování herních prvků na dětském hřišti v ulici Budovcova dojde na tomto hřišti ke změně jak vybavení, tak i provozu. Rozbité a poškozené herní prvky budou nahrazeny novými – odolnějšími jak vůči povětrnostním vlivům, tak vůči vandalům. Po obnově bude tento prostor ve večerních hodinách zamýkán, aby zde vandalové neměli přístup.



Prostranství v okolí Pomníku padlých prošlo renovací. Vloni byl vyspraven přístupový chodník, následovalo prořezání v okolí stojících dřevin.



## SPOLEČENSKÉ AKCE - PŘIPRAVUJEME

### ČIŠTĚNÍ ŘEKY BYSTRICE

Hned první sobotu po Velikonocích, tedy 6. dubna 2013, půjdeme čistit břehy řeky Bystřice od odpadků. Sraz je v 9 hodin u hasičky, igelitové pytle a rukavice dostanete, nezapomeňte si vzít pevnou a nepromokavou obuv. V letošním roce s námi po dohodě s vedením školy půjdou také zástupci z pedagogického sboru místní školy, přesto žádáme rodiče, aby děti neposílali samotné, ale přišli i s nimi a zajistili jejich dozor. Závěr akce bude i s malým občerstvením a sladkou odměnou pro děti ve sportovním areálu. Těšíme se na vaši účast, v případě nepříznivého počasí bude stanoven náhradní termín.

### JARNÍ VESELICE

Po průzkumu mezi rodiči se Školská rada společně s pedagogickým sborem rozhodla uspořádat Jarní veselici, která by se mohla stát tradiční dubnovou akcí namísto zrušeného školního plesu. Pořadatelé by byli rádi, aby se neformálně setkali rodiče, učitelé a přátelé bystrovanské školy a školky, případně všichni, kteří chtějí tuto instituci podpořit a zároveň se dobře pobavit.

Letošní ročník se bude v sále U Sklenářů konat 19. dubna 2013, hrát bude kapela Rio, půlnoční soutěž o ceny je zajištěna. Lístky jsou pro rodiče distribuovány v ZŠ a MŠ, zájemci si je také mohou zakoupit přímo na místě. Celou akci ve 20 hodin zahájí Bystrovanský šraml, výtěžek bude použit pro potřeby MŠ a ZŠ Bystrovany. Srdečně zvou pořadatelé, kteří věří, že letos si do sálu najde cestu vyšší počet návštěvníků než vloni, kdy i přes nižší účast vládla na sále výborná nálada.

### UCTĚNÍ PAMÁTKY OBĚTÍ II. SVĚTOVÉ VÁLKY

Starostka obce tímto zve občany, kteří by se chtěli spolu s našimi žáky zúčastnit uctění památky obětí 2. světové války, do naší základní školy. Tam se v pátek 3. května 2013 uskuteční od 10 hodin beseda nebo chcete-li povídání k tématu II. světové války a vojenských konfliktů současnosti. Vzácným hostem bude plukovník generálního štábu armády České republiky Ing. Rudolf Honzák, MSS. Pan plukovník se účastnil několika zahraničních vojenských misí - mise SFOR v Bosně a Hercegovině (1999), mise KFOR v Kosovu (2002 a 2004) a mise ISAF v Afgánistánu (2010). Na besedu budou přizváni také kolegové pana Honzáka, kteří se zabývají vojenskou historií. Věříme, že jeho vyprávění o zkušenostech ze zahraničních misí bude pro naše děti i pro dospělé zajímavé a poučné. Po besedě půjdeme společně položit květiny k Pomníku padlých. Ještě jednou srdečně zveme také dospělé občany Bystrovan.

### ZÁJEZD DO TERMÁLNÍCH LÁZNÍ

Kulturní komise obce ve spolupráci s CK Bohemian fantasy Olomouc si zájemcům opět dovoluje nabídnout jarní poznávací zájezd s názvem Tajemství maďarských lázní 2013. Během tří dnů navštívíme troje významné termální lázně v severovýchodním Maďarsku - Gyor, Eger a Miskolc. Termín zájezdu je od 10. do 12. května 2013, bližší informace získáte na přiloženém informačním letáčku, popř. u garanta akce Antonína Brykse.

### DEN MATEK

Na sobotu 11. května 2013 od 14 hodin připravuje na sále U Sklenářů kulturní výbor obce pod vedením Marušky Košťálkové společnou oslavu Dne matek.

Přesná podoba odpoledne se v tuto chvíli upřesňuje, určitě nebude chybět hudební vystoupení, v jednání je také další zajímavý program. Pro všechny maminky, babičky i tetičky bude připraveno také tradiční občerstvení.

### VYSTOUPENÍ DĚTÍ

Tradiční zpestření akcí vystoupením dětí již nebude probíhat na sále U Sklenářů, na kterém došlo k výraznému zmenšení pódia. Děti se tak se svým vystoupením do zmenšených prostor jeviště nevejdou. Z toho důvodu budou všichni rodiče, prarodiče a další rodinní příslušníci pozváni na besídky do školky a školy. Nejčerstvěji k tomu budou mít příležitost naše maminky a babičky, pro které děti vystoupí v rámci setkání ke Dni matek.

### BYSTROVANSKÉ HRY, DĚTSKÝ DEN

Letošní ročník Bystrovanských her bude z organizačních důvodů přesunut na sobotu 1. června 2013 a bude spojen s oslavou Dne dětí. Obec připravuje pro děti i dospělé ve spolupráci s pedagogy naší ZŠ a MŠ, sportovci z Rekreačních sportů a rodiči pestrou nabídku zábavných her a soutěží. Čekají nás disciplíny dovednostní i veselé, nové i některé osvědčené z předchozích ročníků. Za účast v disciplínách budou děti odměňovány Bystrovanskými dukátkami, ty budou moci v Obchůdku vyměnit za drobná potěšení. Dospělí, kteří se zapojí do her spolu s dětmi, si budou moci získané dukátky vyměnit za pivečko u baru. Bližší pravidla her sdělíme při zahájení ve 14 hodin, proto přijďte včas. Na příjemné pobavení se těší organizátoři.

### JAZYKOVÉ KURZY

V říjnu loňského roku se naplno rozeběhnul v pořadí III. ročník jazykových kurzů. V letošním školním roce jsme sestavili skupinu „Angličtina pro mírně pokročilé“, kterou navštěvuje 9 frekventantů. Kurz probíhá každé úterý od 18:30 do 20 hodin v klubovně ve Sportovním areálu. Případní zájemci mohou jejich řady stále ještě posílit.



Bystrovanské hry budou letos spojeny s oslavou Dne dětí, pestrá nabídka her a soutěží bude určena nejen pro děti, ale i pro dospělé.



## SPOLEČENSKÉ AKCE - OHLÉDNUTÍ



**VÁNOČNÍ INSPIRACE 2012.** Obchůdky na rušné ulici lemované platany - to bylo téma vánoční výstavy Inspirace 2012, kterou připravil BB klub Bystrovany. Zajímavostí a malým hitem byl vánoční naturalistický stromeček z europalet (na snímku vpravo), který vyrobili Bob Gottwald a Mirek Paseka. Dalším zajímavým nápadem se staly textilní květiny, které, jak doufáme, zdobí nejednu ženu v Bystrovanech. Jako tradičně bylo upečeno bezmála 50 vánoček a rozdalo se přibližně stejné množství receptů. Již nyní jsou přípravy na letošní výstavu v plném proudu, a protože by měla být opravdu šokující, držte palce a těšte se společně s členkami BB klubu.

### VÁNOČNÍ DÍLNA, DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V ZŠ

Vánoční výzdobou a náladou nás okouzila o první adventní neděli naše základní škola. Děti si ve vánoční dílně mohly vyrobit ovocem zdobené ubrousky nebo pečené ozdoby na stromeček. Podával se teplý voňavý čaj s cukrovím a bylo to opravdu moc příjemné.

### VÁNOČNÍ BUDAPEŠŤ

Druhou prosincovou sobotu se vydal plný autobus zájemců na cestu do předvánoční Budapešti. Dopoledne nás čekala společná prohlídka centra města s krásnou architekturou, mosty, historickými památkami a také třeba návštěva typicky maďarské tržnice se spoustou papriky a výborných maďarských klobás. Zbývající čas do odjezdu jsme pak nasávali atmosféru vánočního jarmarku s maďarskými specialitami, punčem, svařeným vínem, spoustou rukodělných výrobků a nápadů. Zájezd se vydařil a těšíme se na příští rok, kdy se vydáme do rakouského Salzburku.

### POSEZENÍ S PÍSNÍČKOU

Očekávali jsme s napětím, jak se vydaří prosincové posezení s písničkou, které bylo tentokrát pojato jinak než v minulosti. Kratší vystoupení dětí ze ZŠ (pro nedostatek prostoru na zmenšeném pódiu) bylo velmi milé, děti zazpívaly vánoční písničky, zahrály na flétničky a přinesly našim seniorům krásná vlastnoručně vyrobená přání a svíčky. Po vystoupení dětí pokračovalo posezení u písničky a také se dosyta tancovalo. Dobrá nálada tohoto předvánočního odpoledne je patrná i z fotografie.

### VÁNOČNÍ KONCERT V KAPLI SV. BARTOLOMĚJE

Opět jsme měli možnost zhlédnout nádherný vánoční koncert v naší kapličky na návsi. V programu vystoupil Orchester camera di Olomuciensis a Bystrovanský šraml. Všichni účinkující byli odměněni v předvečer Štědrého dne velkým potleskem za navození krásné atmosféry.

**Pokračování na str. 6.**



Posezení s písničkou bylo ve znamení nejen známých melodií, ale především tance. A vůbec nevádilo, že na sále byla drtivá převaha žen.



Koncert v kapli na návsi již tradičně uzavíral čas adventu a navodil tu správnou atmosféru předvečera Štědrého dne.

## SPOLEČENSKÉ AKCE - OHLÉDNUTÍ

### PLES OBCE

Na tradiční obecní ples, tentokrát s výzdobou ve stylu třicátých let, se přišlo pobavit na 130 návštěvníků. K tanci hrála hudební skupina Bene, která svým vystoupením dokázala už od prvních tónů strhnout k tanci většinu přítomných. Dalším zpestřením zábavy bylo předtančení v podání profesionálního tanečního páru z Olomouce. Vystoupení mělo takový úspěch, že celý sál vyzval na parket i naše spoluobčany, kteří se taktéž v minulosti zabývali profesionálním tancováním. Manželé Krainovi a jejich přátelé předvedli, že nic ze svého umění nezapomněli, a proto je po ukázce všichni přítomní odměnili bouřlivým potleskem. Věříme, že se nám o kulturní vsuvku na příští ples postarají oni sami. Je potřeba poděkovat všem organizátorům, kteří se podíleli na přípravě plesu, a to především děvčatům v pekle a v šatně, pánům u vstupu a celému BB klubu za výzdobu sálu.

### PLES SPORTOVCŮ

Druhý ples na sále U Sklenářů pořádali v polovině února fotbalisté. K poslechu a k tanci hrála skupina Citrus, pro občerstvení hostů bylo připraveno "peklo". Děkujeme všem, že jste si našli chvíli na zábavu a přišli podpořit fotbal v Bystrovanech a také sponzorům plesu za jejich příspěvky. Rádi bychom Vás tímto pozvali také na ligová utkání letošní fotbalové sezóny. Detailní rozpis najdete na [www.sfm.cz](http://www.sfm.cz).

### PŘEDSTAVENÍ NEBE NA ZEMI

Zájezd autobusem do krásného šumperského divadla se uskutečnil druhou březnovou sobotu. Před představením bylo zájemcům umožněno prohlédnout si zrekonstruované prostory divadla zasažené v minulosti rozsáhlým požárem. Divadelní představení "Nebe na zemi" je satirickou hrou Voskovce a Wericha. Tato upravená verze vtipně přibližuje současnost a naráží i na dnešní politické problémy. Věříme, že se představení všem 44 zájemcům, kteří s námi do Šumperka

## SLOVO PEJSKAŘŮM

„Opravdu nechápu lidi, kteří mají psa a neuklízejí po něm hromádky, stejně jako nerozumím tomu, jak může opakovaně někomu utéct pes. Pejsci za své pány nebo paničky nemohou. Vše je zkrátka zase a jenom o lidech,“ povzdychl si nad chováním některých pejskařů ne jeden obyvatel naší obce. Pro jedny mazlíček a člen rodiny, pro jiné nebezpečné zvíře a znečišťovatel chodníků.

Spor mezi majiteli psů a jejich odpůrci se objevuje pravidelně. Nejčastěji se rozhoří zjara, když roztaje sníh a odkryje nevábne hromádky. Předmětem sporu je většinou úklid exkrementů a volný pohyb psů po obci. Nárůst počtu chovaných psů v posledních letech a střety lidí se psy ukazují, jak důležité je zodpovědné rozhodnutí, zda psa chovat. A to nejenom z pohledu správné výchovy čtyřnohých kamarádů nebo péče o jejich zdravotní stav, ale i z pohledu zodpovědného odklizení psích exkrementů z veřejných prostor.

Proto apelujeme na „pejskaře“, že by mělo být samozřejmostí vždy uklidit po svém psu. A to nejen na chodníku, ale i na zelených plochách, kde si například mohou hrát děti. Nezapomínejte proto s sebou na procházky nosit dostatečnou zásobu vhodných pytlíků. Sáčky umístěné na koších jsou rezerva pro ty, kteří si je zapomnou vzít s sebou.

## PŘÍMÁ VOLBA PREZIDENTA

V lednu se v České republice uskutečnila historicky první přímá volba prezidenta republiky. Podle výsledků hlasování dostal ve volebním okrsku Bystrovany přednost Karel Schwarzenberg před Milošem Zemanem.

### První kolo volby (11. - 12. 1. 2013)

volební účast: 65,7%

Čís.	kandidát	hlasy
1	Zuzana Roithová	34
2	Jan Fischer	80
3	Jana Bobošíková	8
4	Táňa Fischerová	21
5	Přemysl Sobotka	8
6	Miloš Zeman	131
7	Vladimír Franz	46
8	Jiří Dientsbier	36
9	Karel Schwarzenberg	147

### Druhé kolo volby (25. - 26. 1. 2013)

volební účast: 63,8%

Čís.	kandidát	hlasy
6	Miloš Zeman	226
9	Karel Schwarzenberg	266

## HISTORICKÉ OKÉNKO

Chtěli bychom požádat pamětníky nebo ty z vás, milí čtenáři historického okénka, kdo máte nějaké zajímavé vzpomínky nebo zážitky, o které byste se v rámci této rubriky chtěli podělit s ostatními, abyste nás kontaktovali na telefonní lince obecního úřadu 585 311 841. Rádi je zařadíme do tisku. Vaše zábavné, poučné či jiné faktické i inspirativní vzpomínky nebo staré fotografie mohou být zajímavým oživením historického okénka. Z důvodu dlouhodobé nemoci kronikářky obce Miluše Chalupové, která je pisatelkou této rubriky, není tentokrát historické okénko obohaceno příspěvkem. Děkujeme za pochopení.

## ŽÁDOST OBČANŮM:

Žádáme tímto všechny spoluobčany, aby omezili řezání dřeva, používání křovinořezů nebo zahradních sekaček, případně neprovozovali další hlučné činnosti v sobotu v brzkých ranních hodinách, v době poledne a po 20. hodině. V neděli pokud možno dodržujte klid v průběhu celého dne tak, aby mohl víkend sloužit nejen k zajištění nezbytné péče o dům a zahradu, ale také k odpočinku. Věříme, že respektováním těchto základních pravidel sousedského soužití se dá předejít zbytečným neshodám. Zároveň upozorňujeme, že každý den platí doba nočního klidu od 22. hodiny večerní do 6. hodiny ránní. Děkujeme.



## POD POKLIČKOU ZŠ



Po úspěšném zahájení školního roku čekalo naše žáky mnoho zajímavých akcí.

### KERAMIKA

V říjnu využila naše škola nabídku v oboru keramiky. Všechny děti si v rámci hodiny VV mohly vyrobit adventní svícen pod odborným dohledem pana Švehlíka, který u nás ve škole organizuje kroužek keramiky.

### DEN RYB

Na konci loňského listopadu jsme prožili Den ryb. Byla to akce pořádaná školní jídelnou ve Velké Bystřici. Naši žáci se dozvěděli zajímavosti o rybách a šikovný kuchař jim předvedl zpracování lososa. Celý program byl završen výborným obědem - samozřejmě se servírovala ryba.

### DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ A VÁNOČNÍ JARMARK

Nejrozsáhlejší akcí, na kterou se naše škola dlouhodobě připravovala, byl Den otevřených dveří a s ním související jarmark při rozsvěcování vánočního stromu. Děti se na tento den dlouho poctivě chystaly - vyráběly výrobky, učily se zpívat koledy a pomáhaly učitelům vyzdobit školu. Novinkou při prohlídce školy byly výtvarné dílny, kde si mohli děti i rodiče vyzkoušet výrobu různých dárečků a odnést si je domů. Celá škola byla krásně vyzdobená a lákala k prohlídce nově vybudovaných prostor. Rodiče se mohli občerstvit v naší malé vánoční kavárničce a popovídat si nebo zazpívat. Na návsi zase zazpívaly naše děti, ve stánku prodávaly své výrobky a nevadil jim ani mráz.



Ozdoby a cukroví školáci nejen vlastnoručně vyrobili, ale sami je v rámci Vánočního jarmarku také nabízeli.

### LYŽAŘSKÁ ŠKOLA

Někteří naši žáci se přihlásili do lyžařské školy a to znamenalo, že po dobu šesti týdnů přijížděl každý pátek do naší školy autobus a odvezl děti do Ski areálu v Hlubočkách, kde si je převzali zkušební instruktoři. Děti prožily celé dopoledne na zdravém vzduchu a do školy se vracely rozesmáté a spokojené.

Pozvánka na  
**Jarní veselici**  
**19. dubna 2013**  
sál „U SKLENÁŘŮ“ od 20 hodin  
Sál otevřen od 19 hodin

**K tanci a postechu hraje skupina RIO,  
na úvod vystoupí Bystrovanský šraml.  
Občerstvení a "hra o ceny" zajištěny.**

Poradatel: ZŠ a MŠ Bystrovany  
Vstupné: RIO, - Kč

### JARNÍ VESELICE

Také my učitelé chceme společně s rodiči rozvíjet kulturní a společenské dění v naší obci, a proto naše škola pořádá 19. dubna Jarní veselici. Budeme Vás chodit zvat 13. a 14. dubna a všichni, kteří se nezúčastní, budou mít možnost podpořit děti naší obce malým příspěvkem k vybavení školy a školky.

### ZÁPIS DO 1. TŘÍDY

Začátek února znamenal pro naše předškoláčky velký den - přišli se totiž zapsat do 1. třídy. Jejich velké obavy se vytratily hned ve dveřích, protože se jich ujala děvčata ze 2. třídy převlečená za Šmoulinky. Celková atmosféra pak byla příjemná nejen pro samotné děti, ale i pro rodiče a také pro nás učitele. K zápisu se dostavilo 21 dětí, prvňáčky bude učit paní učitelka Mačkalová.

### DĚTSKÝ KARNEVAL

V programu školy následoval oblíbený Dětský karneval na sále U Sklenářů. Velmi zábavný a úspěšný program zajistila Agentura Jana.

### VÝSTAVA KERAMIKY

V březnu proběhla opět celoškolská akce Keramiky - děti vyráběly velikonoční ovečku. Tu si budete moci prohlédnout spolu s dalšími výrobky na plánované školní minivýstavce zaměřené na přicházející jaro a Velikonoce. Tato výstava proběhne ve vstupních prostorách a na chodbách naší školy ve dnech od 25. do 27. března 2013 vždy od 13 do 16 hodin. Tímto vás zároveň zveme do naší malé školičky a těšíme se na vás.

### ČIŠTĚNÍ ŘEKY BYSTRICE

S přicházejícím jarem i nás čeká čištění řeky Bystřice. Vzhledem k většímu nebezpečí, které u každé řeky číhá, však trváme na přítomnosti rodičů dětí, které se chtějí akce zúčastnit.

### BESEDA KE II. SVĚTOVÉ VÁLCE

Jako vzpomínka na osvobození proběhne ve škole 3. května beseda o nebezpečí válek spojená s položením květin k Pomníku padlých.

### DALŠÍ PLÁNOVANÉ AKCE

Rádi potěšíme naše maminky a babičky besídkou ke Dni matek, čekají nás také sportovní hry Mikroregionu Bystřička. Den dětí oslavíme společně s rodiči 1. června ve sportovním areálu. O všech plánovaných i neplánovaných akcích se určitě budete dozvídat z plakátků, které naši žáci rádi vyrobí.

Libuše Mačkalová

## POD POKLIČKOU MŠ

## MATEŘSKÁ ŠKOLA

## VZPOMÍNKA NA VÁNOCE

Nejkrásnější svátky v roce v naší MŠ vyvrcholily vánočními besídkami. Každá třída si je pro své nejbližší připravovala zvlášť. Slavnostně naladěné hosty přivítala vánočně vyzdobená školka a děti již napjatě očekávaly, až předvedou své nacvičené pásmo s názvem „Od září do Vánoc“. Různé básně, písně, tanečky a hry všichni odměnili zaslouženým potleskem. Radost v očích dětí a přání učitelek šťastných Vánoc a všeho dobrého v novém roce besídka ukončily. Velké poděkování patří Jarmile Dolínkové a Jindřišce Hořínkové, které nám po dobu dlouhodobé pracovní neschopnosti učitelek Dity Derkové a Aleny Eichlerové téměř dva měsíce vypomohly.

## NOVÝ ROK

Ve třídě „Sluníčka“ došlo od ledna k výměně učitelek. Dita Derková nadále zůstává v pracovní neschopnosti, kterou již brzy vymění za mateřskou dovolenou. Po dobu jejího trvání ji nahradila Lucie Künstlerová.

## CHŘIPKA

Chřipková epidemie, která se jako vlna valila naší zemí, se nevyhnula ani nám. Děti i učitelky byly během měsíců ledna a února opakovaně nemocné. Abychom nemuseli omezit provoz mateřské školy, požádali jsme o výpomoc osvědčené zastupující učitelky. Toto období jsme již překonali a nyní školku navštěvuje téměř plný počet přihlášených dětí.

## ZÁPIS DO MŠ BYSTROVANY

Zápis do MŠ Bystrovany pro nový školní rok 2013/14 se uskuteční ve dnech 3. a 4. dubna 2013 vždy dopoledne v době od 10 do 11:30 hodin a odpoledne od 15 do 17 hodin. Zákonní zástupci přinesou rodný list dítěte a svůj průkaz totožnosti. Bližší informace naleznete na stránkách [www.bystrovany.cz](http://www.bystrovany.cz).

Zdena Gregorová

## FOTO ZE ZŠ A MŠ



Předvánoční vystoupení dětí v mateřské školce s pásmem říkanek, písniček a tanečků mělo u rodičů velký úspěch.



Bezprostředně po vystoupení si mohli děti společně se svými rodiči vyrobit tradiční vánoční ozdobu.



Žákyně druhé třídy vítaly u zápisu budoucí prvňáčky v krásně nazdobené škole jako Šmoulinky.



Všichni absolventi lyžařského výcviku ve Ski areálu Hlubočky dostali po jeho poslední lekci zasloužené medaile.